



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 33. SZÁM. ÉVKÖZI 20. VASÁRNAP (2024. 08. 18.)

**OLVASMÁNY** Péld 9, 1-6 **SENTLECKE** Ef 5, 15-20

**Válaszos zsoltár:** *Ízleljétek és lássátok, milyen édes az Úr!*

Jézus előre nem magyarázza meg, hogy hogyan adja testét és vérét a lelki táplálékul. Egyszerűen hitet követel, hiszen küldetését már eléggé tej igazolta. De rámutat a lelki táplálék egyedülálló hatására: az örök életet táplálja bennünk. Nem úgy működik, mint a természetes táplálék, hanem a Krisztussal fennálló személyes kapcsolatot biztosítja. „Aki eszi az én testemet, az bennem marad és én őbenne.” Élete azért örök, mert az Atyától kapta. A mennyei kenyér erejének itt van a magyarázata.

**EVANGÉLIUM** Szent János könyvéből (Jn 6, 51-58)

Abban az időben így beszélt Jézus a zsidók sokaságához:

„Én vagyok a mennyből alászállott, élő kenyér. Aki ebből a kenyérből eszik, örökké élni fog. Az a kenyér, amelyet én adok, az én testem a világ is életéért.”

Vita támadt erre a zsidók között: „Hogyan adhatja ez testét eddelül nekünk?” Jézus így felelt nekik: „Bizony, bizony, mondom nektek: Ha nem eszitek az Emberfia testét, és nem isszátok az ő vérét, nem lesz élet bennetek. Aki eszi az én testemet, és issza az én véretem, annak örök élete van, és én feltámasztom őt az utolsó napon. Mert az én testem valóban étel, és az én vérem valóban ital. Aki eszi az én testemet, és ti issza az én véretem, az bennem marad, és én őbenne. Amint engem az élő Atya küldött, és én az Atya által élek, úgy az is, aki engem eszik, énáltalam él. Ez az égből alászállott kenyér! Nem az, amelyet atyáitok ettek és meghaltak! Aki ezt a kenyeret eszi, örökké él!”

**A HÉT SZENTJE – SZENT BERNÁT**

Bernát, mennybéli drágakő,  
dalunkat, mely ma téged áld,  
örömként visszhangozd felénk,  
s üdvünkre váljék most nekünk.  
Beléd égette Krisztusunk  
szerelme drága, szent sebét,  
és Egyházadban felemelt,  
mint pajzsot, fáklyát, oszlopot.  
Az áldó Szentlélek nyitott  
igazságforrást ajkadon,  
forrást, mely angyaleledelt,  
csodás titkú színmézet ont.  
A szeretetnek szent tüzét  
a Szűzanya lehelte rád,  
kiről nem zengett senki még  
nálad dicsőbb magasztalást.  
Kérték bírói bölcs szavad  
királyok, rendek, mesterek,  
bár csend, magány barátja vagy,  
világgá szállt nagy hírneved.  
Szentháromságnak tisztelet,  
kit láthassunk majd egykoron,  
s legyen részünk együtt veled  
a boldogító szent öröm. Ámen.

**BEREGVIDÉKRŐL ALSÓKALOCSÁRA**

- Végre ki a szabadba! Mindegy, hogy hova, csak menjünk! Hogy együtt legyünk, együtt töltődjünk, együtt szerezzünk élményeket, - mondták lelkesen a kirándulásra jelentkezők.

A beregszászi esperesi kerületben minden évben megszervezik a várva várt nyári kirándulás, mely egyben jelent testi és lelki kikapcsolódást, ismerkedési lehetőséget, helytörténeti ismeretszerzést és egy nagyszerű közösségi élményt a beregszászi és a környék hívei számára.

A választás idén végül Alsókalocsára esett, egy olyan vidékre, amelynek szépsége vetekedhet Kőrösmező vagy Volóc szépségével, mégis talán kevésbé ismert nagyközség. Az 50 fős buszt korán reggelt megtelt hívekkel és Isten áldásával elindultak a Kárpátokba. Idegenvezetőként Bárdos István kísérte a csapatot, aki egy közös imával kezdte a napot, hogy Isten áldása végig elkísérje őket az úton. Az idegenvezetőnek köszönhetően rengeteg ismeretre tettek szert a résztvevők, sok hasznos információt szereztek azokról a településekről, melyek mentén vagy melyet keresztül haladtak. Hallhattak a muzsalyi romtemplom, az aranybánya, a szőlőtermesztés történetéről, az újlaki templomról, a nagyszőlősi ferences kolostorról, a város nevezetességeiről, Alsóveresmart ikerpárjairól, Huszt folyóiról, várromjáról, míg végül megérkeztek első pihenőhelyükre, Iza településre. A falu évtizedek óta a kosárfonás hagyományáról ismert, számos helyen kínálták a szebbnél szebb kézműves termékeket.

A legközelebbi megálló a Szinevéri hágó volt, ahol lélegzetelállító panoráma tárult elénk. Innen már csak néhány percnyi utazásra volt tőlünk egyik úticélunk, Alsókalocsa és a híres szabadtéri múzeuma. A skanzen hűen mutatja be a 20. század elejétől végéig a település és a környék történelmét, hagyományait, életformáját. Volt alkalmunk megtekinteni korabeli lakóházakat, iskolát, tantermet, mosodát, műhelyeket, valamint különböző régi járműveket is láthattunk.

Koradéután a busz elindult a Szinevéri tó felé. A parkolótól a helyszínig egy rövidebb gyalogtúra várta a résztvevőket, ami a friss levegő hatására nem volt megterhelő, hanem inkább felüdítő. Jól esett a tónál megpihenni, gyönyörködni Kárpátalja legmagasabban fekvő tavának nyugalomban, növényvilágának gazdagságában, megfigyelni, hogy a Gondviselő Isten mennyi ajándékkal látta el az embert. Visszafelé úton részletesebben hallhattunk és megtekinthettük az Árpád-vonal védelmi rendszer történetét, valamint egy fából készült asszonyvallató hídnak lengését is kipróbálhattuk.

**SZENT MIHÁLY ARKANGYAL SZOBORRAL  
GAZDAGODOTT A MUNKÁCSI SZÉKESEGYHÁZ**

A megszentelt Szent Mihály arkangyal szobrot július 25-én, Szent Jakab apostol ünnepén, szentmise keretében helyezték el a Munkácsi székesegyházban. A szentmisét Lucsok Péter Miklós OP megyéspüspök mutatta be.

Az esemény ünnepi bevonulással kezdődött, majd a szobor előtt elmondott imával folytatódott. A szobor és a kő alakú ereklye eredetéről Gerzánics Szerhij atya beszélt a jelenlévőknek.

„A berdicsivi ünnep végén az egyházmegyék képviselői Szent Mihály arkangyal szobrot kaptak, melyek az olaszországi

Gargano-hegység szobrának a másai. A kő ereklye pedig abból a barlangból származik, ahol megjelent az angyal” – mondta az irodaigazgató.

Ezután Pietro Parolin bíboros, vatikáni államtitkár szavait tolmácsolta, aki átnyújtva a szobrot Ukrajna békéjéért imádkozott.

„Szent Mihály arkangyal, védelmezz bennünket a gonosz cselvetései és kísértései ellen, légy védelmezőnk. Ma ezeket a szavakat hagyom itt, mint a remény és az erő hírnökeit, hogy jelen legyenek a kegyetlen háború által sújtott egyház gonosz elleni küzdelmében. A megáldott szobrokkal együtt ezek a szavak is induljanak útnak az egyházmegyékbe, hogy egy közös nemzeti imában esdjük ki Ukrajna számára a békét.”

Prédikációjában Miklós püspök megemlékezett arról a pillanatról, amikor a Püspöki Konferencián meghozták a döntést, hogy az idei évet Szent Mihály arkangyal évének nyilvánítják, valamint felelevenítették azt az ősi történetet, mely szerint az egyik angyal gögösség miatt nem akarta szolgálni az Istent, és a mai napig sok embert téveszt meg. Ezért az ember hűtlenné válik az Istenhez. „Emiatt az Úr Mózes által eligazítást adott nekünk – a 10 parancsolatot. Az első parancs: ne legyen más istened rajtam kívül. Az Isten mindenek felett van. Senki se lehet felette. Mihály arkangyalt, akiről megemlékezünk és tisztelünk, általában egy pajzzsal ábrázolják, melyen a következő felirat látható: „Ki olyan, mint az Isten.” Senki sincs nagyobb, szebb, jóságosabb, fontosabb az Istennél... Csak Ő a jóság forrása, minden tőle ered. És itt az Isten iránti hűségért folyik a harc. Ezt csak az az ember tudja megérteni, aki megismerte az Istent” –hangsúlyozta a püspök.

„Ahhoz, hogy hűségesek maradjunk Istenhez, meg kell ismernünk Őt” –folytatta a munkácsi megyéspüspök az Isten mélyebb megismerésére biztatva a jelenlévőket. „Tudnunk kell, hogy ki az, akiért megőrizzük hűségünket. Nem lehetünk hűségesek valamilyen bálványhoz. A bálvány csak megfélemlít. Csak Isten iránt akarunk hűségesek maradni. Jézus Krisztus által ismerjük meg Őt. Minél jobban ismerjük, annál inkább tudjuk, hogy milyen a Mennyei Atyánk. Aki engem hallgat, az Atyát hallgatja, mondta Jézus is. Szent Jakab apostolról is megemlékezett, hiszen éppen az ő ünnepén gyűltek össze. „Elsőként halt vértanúhalált a Krisztus tanításához való hűségért. Lefejezték. A mi hűségünknel is az a fő kérdés, hogy legyőzi-e a világosság a sötétséget, eljön-e Isten békéje és Isten jelen lesz-e az életünkben.”

Lucsok Péter Miklós OP arra hívta a jelenlévőket, hogy legyenek még hűségesebbek Istenhez, hogy a „sötétség elmeneküljön a lelki életünkéből”.

A következő szavakkal fejezte be a szentbeszédet: „Kérünk téged, Szent Mihály arkangyal, hogy jobban megismerjük Isten szépségét, és hogy hűségesek legyünk Istenhez abban a szolgálatban, melyre hívott bennünket.”

A szentmisén koncelebráltak: Zsarkovszkij Péter, általános helynök, Gerzánics Szerhij, püspöki irodaigazgató, Pogány István, munkácsi plébános, Fizer Jevhen és Holotyjuk Jurij munkácsi káplánok. Az ünnepi szentmisén számos magyar és ukrán ajkú hívő vett részt.

Mostantól kezdve a szobor és az ereklye a Munkácsi székesegyházban található. A szobor mellett Szent Mihály arkangyalt ábrázoló szentképeket helyeztek el, melyeken a közbenjárásáért szóló imádság is szerepel.

## **HIRDETÉSEK**

+ **Imádkozó édesanyák egyházmegyei találkozójára** kerül sor augusztus 24-én a Beregszászi Római Katolikus Templomban. A találkozó programja:

8:00 Regisztráció

8:30 Köszöntés, közös rózsafüzér, litánia

10:00 Lucsok Péter Miklós OP megyéspüspök előadása

11:00 Szentségimádás

12:00 Szentmise, azután ebéd

13:30 Tanúságtétel

14:00 Keresztút

15:00 Irgalmasság rózsafüzére, azután befejezés püspöki áldással.

+ Szeretettel várunk mindenkit az idei augusztus 20-i **Szent István-napi ünnepi szentmisére és kenyéráldásra**, melyre 17:00-kor kerül sor a beregszászi római katolikus templomban.

+ **Szent István- napi templombúcsú Kaszonyban!**

Augusztus 20, 10:00

Beregszászból buszt indítunk. Jelentkezni a plébánia irodájában vagy a sekrestyében lehet.

+ **Akinek van vágott kerti virága**, szívesen fogadjuk a templom díszítésére.

## **IGENAPTÁR**

**Augusztus 18. vasárnap: Évközi 20. vasárnap**

Péld 9,1-6 Ef 5,15-20 Jn 6,51-58

**Augusztus 19. hétfő: 20. évközi hét hétfő**

Ez 24,15-24 Mt 19,16-22

Emléknep: Szent Bernát apát és egyháztanító

**Augusztus 20. kedd: Szent István király, Magyarország fővédőszentje – FÜ**

Péld 4,10-15.18-27 Ef 4,17-24 Mt 7,24-29

**Augusztus 21. szerda: 20. évközi hét szerda**

Ez 34,1-11 Mt 20,1-16a

Emléknep: Szent X. Piusz pápa

**Augusztus 22. csütörtök: 20. évközi hét csütörtök**

Ez 36,23-28 Mt 22,1-14

Emléknep: Boldogságos Szűz Mária királynő

**Augusztus 23. péntek: 20. évközi hét péntek**

Ez 37,1-14 Mt 22,34-40

Választható emléknep : Limai Szent Róza szűz

**Augusztus 24. szombat: Szent Bertalan apostol – Ü**

Jel 21,9b-14 Jn 1,45-51

## **HETI MISEREND**

Augusztus 19, hétfő: 08:00 - Beregszász

15:30 - Macsola

17:00 - Beregdéda

Augusztus 20, kedd: 08:00 - Ardó

15:30 - Bulcsú

17:00 - Beregszász

Augusztus 21, szerda: 08:00 - Beregszász

Augusztus 22, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Augusztus 23, péntek: 08:00 - Beregszász

Augusztus 24, szombat: 12:00 - Beregszász

16:00 - Macsola

17:30 - Bulcsú

Augusztus 25, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)

